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AMmagyarsagy politikai célkitüzései 
(r) A mi nemzeti és társadalmi politikánk megálla- 

pitása szükségessé teszi, hogy megvizsgáljuk azt a kér- 
dést, hogy mi az érdeke a magyarságnak az állami, 
nemzeti és társadalmi élet keretén belül, mik az ennek 
megfelelőleg kitüzött célok és mik a megvalósítás esz- 

közei. Vagyis nézzük meg, hogy mily helyzet volna a 
magyarságnak kivánatos, amit szeretne, ha megtörténne, 
ha bekövetkeznék s mikor ezt meglátjuk, akarjuk is ezen 
érdekek megvaósulását, vagyis tüzzük ki a célokat és 

: keressük meg és hozzuk mozgásba a megvalósulás 

eszközeit. 
A magyarságnak az államban az az érdeke, hogy 

a nemzeti lét teljességének élvezete mellett az állam 
minden népével egyenrangu nép legyen s a szabadság 

-
 

és igazság intézményeiben megnyilvánuló tényleges 
nemzetiségi egyenjoguság mellett az emberi haladás 

hasznos munkássa lehessen. 
A nemzati életben ez az érdeke, hogy a nemzetl 

öntudata a lgmagasabbra fejtődjék, hogy a bölcsől a 
sirig minden magyar magyar maradjon, a nemzeti nyelv 
és kultura, mint drága kincs, a késő utódok számára 
megőriztessék és a magyar műveltség fejlődésének 
szárnyain virágozzék. Az az érdeke, hogy a nemzeti 

vagyon megőriztessék, fejlesztessék, a gazdasági jólét 
és boldogulás a magyatok részére biztositva legyen! 

A társadalmi életben végül az az érdeke a magyar- 

Felelős szerkesztő: EvEN eUGEN Szerkesztő: MOLNÁR sáÁNDO 

mert hiszen ebben a politikában benne van a gaz- 

dasági 
jog egyöntetű és mindenkit kötelező szabályozásának 
a gondolata is, de benne van az okosan, előrelátóan, 
hidegvérrel és teljes elszántsággal véghez viendő nem- 
zettentartó és nemzetvédő munka is ! 

A célok kitüzése után a legfontosabb a megvaló- 
sitás eszközelnek megkeresész, mozgásba hozatala és 

működésének tolytonossága mindaddig, mig a cél el 

nincs érve. 

(Harcolj az igazságért!) 

ZT 

Grosz hiriaparuda. 

mMegjatermik vasárman 
Egyes szám ára S le. Társadalmi hetise 

A megtfelelő eszközöket a felvilágosító, az építő 
és az önvédelmi munkában, illetve ennek a munkának 

az eszközeiben keli me Ezen általánosságban 

megrajzolt nemzeti és társadalmi poliika teljes megér- 

: tése még több elmélyedést és vizegálódást igényel 1 

Addig is mig ennek eredményeit e lap betül közölni 

: togjuk azokkal, akk szükségét látják ezt olvasai, csak 

azt ajánlom minden igaz magyar embernek, hogy dol- 
: gozzék buzgón azért, hogy az itt fejtegetett magyar 
nemzeti és társadalmi poliukának sikere legyen ! 

békére való törekvés és a nemzeti kisebbségi 

A „Bányamunkás" jelentése a 
Buciumanék szerint a zsilvölgyi 18 ezer 

A pár évvel ezelőtt még szép fejlődésben levő 
Romániat Bányászszövetség az elmult években igen 
szomoru helyzetbe jutott. A kicsinyességből és rövid- 
látás politkája miatt a szövetség nagyon szomoru képet 

mutat. 

Szövetség hivatalos lapja a „Bányamunkás', amely az 

utolso 
állapítja, hogy ,A Szövetség 1925 évi tényleges bevé- 
telei nem sokkal mulják felül az 1924. évit, dacára an- 

szövetség lerombolt állapotáról 

munkásból egy ezer sincsen megszervezv 

hogy a bánáti csoportok javasfatára (? a Szövelség 

mondja ki, hogy az alapszabályban ellsmert nyugdijat 

ne Mzesse többel, mert a Cassa Cercualé ugyis na- 

gyobb nyugdijat fizet jelenleg. Tehát a Szövetségnek 

ezt az egyetlen reális és valamit nyujtó pontjalt is tö- 

röltetni akárják a bánáli csoportok", persze azt Bucu- 

meanék javaslatára. 
gy néz ki ez a vezelés, amelyet senkinek sem 

sgabad kritizálni és amelyért a vezetők álandoan a sze- 

Ezt nem mi mondjuk, hanem beismeri a 
: 

2.3.ik számában az elmult évi jelentésben meg- : 

gágnak, hogy az állami, nemzeti és társadalmi élet kere- 

tén belül a minél nagyobb boldogság álljon rendelke- 

zésére mindeaki számára. 

Ezen érdekeknek megfelelőleg a mi nemzeti és 

társadalmi polltikánk célja csak az lehet, hogy a magya
r- 

ság nemzeti fennmaradása és boldog nemzeti jövője 

biztosíttassék ; 
hogy oly társadalmi berendezés létlesüljön, amely 

a szellemi és gazdasági eredményes termelés lehetőségét
 

és védelmét biztosítja. 
Ebben a politikában benne van a nemzeti gondo- 

lat, amely nélkül magyar ember boldog ember nem 
lehet, de benne van az emberi gondolat is, amely a 
krisztusi erkölcs tartalmával telitve vezércsillaga lehet 

mindenkinek ! 
S hiába akarná ezt bárki is vicinális politikának 

nevezni, a józan élet elutasitaná ezt a frivol véleményt, 

kevesebbek is. 
Ugyancsak a legszomorubb belsmerésük Bucu- 

szoló jelentés voll, amelyet — a megnyltás után előbb 

Akurátni Józset polgári iskolai igazgató olvasolt fel, 

majd pedg az elemi iekolák igazgatója Martinek ut 

nak, hogy a tagjárulékok emelve lettek". Ez annyit je- gény munkásokat okolják, holott mindenki látja, hogy 

lent, hogy a tagdjat emelték ugyan, de a tagok mind. 
a tehetetlenség az oka, amely miatt a bányászszövelség 

jobban elmaradoznak az üres jelszavakkai dolgozó ve- ennyire jutott. 

zetőktől Hogy a tagok mind kevesebben lesznek arra - s 

nézve elég, ha idézük a ,Bányamunkást, amely azt a v- kair. egyháztanács ulssa A 

irja továbbá, hogy ,A Szövetség három nyelvü lapjat- petrosenti rómal katholikus egybázta
nács tagjai az el- 

e lal János főesperes, pápal kamarás 

rá háen ti ssáralékkai többe került ne logár miő , héleb fae TAnds fössperes p famarás 
ben, dacára annak, hogy a példányszám csökkent". elnöklete afatt ülési tartottak, amelynek egyik legfonto- 

Tehát (öbbet fizettek a lapért még ugyis, ha a tagok sabb tárgy orozata az iskolák elmult évi muűködéséről 

: 

manéknak az, ahol ők maguk azt irják, hogy ,Az 

1925. évi anyagi jelentés szerint a Szövetség nem mu- 

tat fejlődést. Még nagy számu szervezetlen bányarmnun- 

kás van, kik ragy tömegben élnek és alkalmesok a 

referált részlelesen az elmult. iskola évről. (Részletes 

tudósítást az iskola évről lapunk jövő számában 

hozunk). A jelentés szerint iskoláink az elmult évben 

a legezebb eredményeket mutatták ki. Szóba került ez 

szervezkedésre. Első sorban a Zsilvölgye. Itt 18 ezer 

munkás van alkalmazva és ezek közül altig ezer szer- 

vezett. Ha ez a tömeg annyira lezütlött" stb., Tehát 

a szomoru belsmerés után Bucumeanék most már zül- 
lötteknek mevezik a Zsilvölgye do!gozó proletárjait, va- 
gyis, mert megunták a semmittevés politikáját, hát zül- 
löttek. Nesze szegény munkástestvérem, ha nem tizetsz 

tagdijat, hát ,zültött" vagy. 
Ezt a romlást azonban legjobban mutatja a ,„Bá- 

nyamunkás".nak az a cikke, amely arról számol be, 

alkalommal több isko aikérdés is, amelyet több hozzá- 

szólás után az egyháztanács letárgyalt. Az ülés végén 

az egyik egyháztanácsos a tanügyi karnak mondott 

köszönetet azárt a muvkáért, amelyet a magyar koltura 

érdekében az elmult évben mindannylan kifejtettek. 

Lapunkat csak ugy tudjuk ponfcsan 
kézbesíteni ha minden előfízetőnk ponto- 

san befizefi az előfizetési dijat. 
Ujitsa meg fehát előfizetését. 1 

Nrodalom 

Jegyzetek 
Szülők és gyermekek közt sokszor visszás a hely- 

zet és általában a viszony. Ez azért van, mert a 
szülők 

nagyon is elnézők a gyermekeik hibáival szemben, 
ezek 

pedig tulságosa? szigoruak a szülelkéi Iránt. 

Az apák szeretete a leányokkal s az anyáké a 

fiukkal szemben hajlandóbb az elnézésre, a megbocsáj- 

a laányaikban, az utóbblak a fiaikban nemcsak a gyer- 

mekelket látják, hanem annak a nemnek a képviselőit 

is, amellyel szemben nem tudnak egészen hüvösek és 

tárgyilagosak maradni. 

A szülelnket akkor is kell tisztelnünk, ha nem 

szteletreméltók, s a gyermekeinket akkor is szeretnünk 

kell, ha nem szeretetreméltók. 

Minden szülőnek azt kivánom, hogy legkevesebb 
három gyermeke legyen. Ha eléri ezt a kabalisztikus 
számot, akkor remélheti (lásd a Lear király és az öreg 
Karamazov esetét), hogy legalább egy lesz köztük hálás, 
Nem egészen bizonyos persze, mert semmi se bizonyos, 

senincs mindenkinek olyan szerencséje, mint Karama- 

cgovnak, akinek három fia közül csak keltő volt az ellen- 

tásra, a kényesztetésre és a vakságra, mert az előbbiek 

nél A Lear király és Gorlot apó leányal bünrészesek 
az apjuk és Philippe Bridan bünös az anya halálában, 

sége, s olyan se mint az agg Lear-nek, aki átengedte 
a szép országát a két nagyobbik leányának s aztán a 
harmadik, a kitagadott, volt kénytelen kenyeret és hajlé- 
kot kinálni neki öreg napjaira. 

. szereti azt, mint a gyermek a szülőját, amikor legjob- 

A legmeghatóbb és legszomorubb jelenség a ban mizeleg nek 
világon egy szerencsétlen gyermek. Mert az semmiesetre 

se maga oka a boldogtalanságának. bet szeret, mint azok a gyermekek, akik osztoznak az 

örökségen. 

Az az angyal, akit feleségül veszünk, nem marad A zsenik és általában a nagyon kiváló elmék 

mindig angyal - igen sokszor, s néha rövid idő alatt 
közönséges némberré válik. Ellenben az angyal, akit 
anyáknak nevezünk, amig csak él, mindig angyal marad. 

kapnak olyat, akiben nem csalódzak (hiszen nem vá 

nak tőle sokat), de gyermekeket ritkán, akik méltók 
hozzájuk. Rendesen meg vannak fosztva altól 
gyönyörüségtől, amely minden nyárspolgárnak kijut 
hogy különbek legyenek az utódaik mint ők maguk A szegény gyerek, akit nagyon szeret az anyja 

vastagabban kent vajaskenyeret eszik, mint az a gazdag 
gyermek, akinek az anyja - más dolgokkal van elfog- 
lalva. 

A zseninek, a nagy föoltalálónak, művésznek 

költőnek s bármely kiüsőségnek szerencséje, h 
leánya van, Ettől nem kivánja, hogy hozzá haso 
vagy nálanál is kiválóbb egyéniség legyen 

. 

Az anyánk emlékezetét leghelyesebben a saját 

születésünk napján kellene megünnepelnünk. 
Az anya sohase veszi észre, hogy fia ostoba s A szülőknek meg kell szokni, hogy nem a ma 

hogy a lánya nem szép. 
számára nevelik a gyermekelket. 

A gyermekeknek legenyhébb bírájk: szülelk 
A gyermekek hálátlansága nem kisebb bün az szülőknek legsztgorubb kriükusal; a gyermekelk. 

apa vagy anyagyiikosság kisérleténél vagy előkészítésé- 

A szülő, amikor szidja a gyermekét, torróban 

Az egyetlen gyermek többet örököl, de keveseb- 

rtkán boldogok a családi életükben. Feleséget eselleg
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Azegészséglegbecsesebb kincsünk 
A iudomány már régen kimutatta, hogy sok növényben 
rendkivül értékes gyógyhatással biró erők foglaltatnak, 
amelyek különtéle bajok és betegségek gyógyitására alkal- 
masak Ismeretük és helyes használatuk sok szenvedéstől 

mentesithet. 

. Páter-téle 

hosszas tanulmányok és megfigyelések alapján vannak 
összeállítva és megrongált egészségünk helyreállitása 

érdekében kitünő hatásuaknak bizonyultak. 

Professzor Dr. Báter-féle 
Gyomor-tea. 

kitünő eredménnyel használható heveny: es kró- 
nikus gyomorhurutoknál, ideges gyomorfájdalmak- 
nál, gyomor-meghülésnél és az emésztő szervek 
rendetlen müködésénél 

Szamárköhögés elleni tea. 
megröviditi és jótékonyan befolyásolja a betegség 

a ,„Zzsvölgyi Naplót: hirdetési tarifája 
Egy L] cm. terület dija egyszeri feladásnál 4 Lel, 

ölszön feladásnái 350, egy negyedévre 3 Lel, egész 

évre 250 Rektámsor 10 Lel, 100 sornál 8 Lel, 5900 

sornál ő Le. Első oldalon a hirdetési dij kétszeres. 

Nyittér, közgazdasági hirdelmények sora 15 Lel — 

Aprólirdetés szavankint 4 Lel. Előfizetési dij: Egy 
évre 240, félévre 120, egy negyedévre 60 Lel. 

Hazajött meghalni. Tragikus véget ért az 
egyik Amerikából hazaérkezett petroseni-1 nő, Münich 
Mária, aki tizennégy évvel ezelőtt ment ki Amerikába 
és most tizennégy év mulva hazajött szülei és rokonai 
látogatására. Az elmult heten ellátogatott az egyik or- 
voshoz, aki azt a tanácsot adta neki, hogy belső baját 
legjobban teszi, ha megoperáltalja és Dr. Katona hely- 
beli kórhazi orvost ajánlotta neki az operálásra, Mü- 
nich Mária be Is ment a kórházba és Dr. Katonával 
megállapodtak a kezelési költségben, amely szerint Dr. 
Katona 2 ezer Lelt kért 10 napra a korházt ágyhaszná- 
latáért. A megegyezés után a nő felment a kórházba, 
ahol már várt rá Dr Katona és Dr. Fekete, akik a nőt 
megoperálták. Az operálás azonban nem sikerült és 
Műnich Mária másnap hajnalban kiszenvedett. A vidám 
és boldog életben élő nő halála az egész városban 
mély megdöbbenést keltett. 

A helybeli Siguranta tőnökről, Popescuról, 
egy cikk jelent meg a Népszavában, amely szerint a 
Siguranta főnök a Zsiivölgyében olyan állapotot terem- 
tett, mint aki Besarábiából jött Petrosenibe. A Siguranta 

főnök felkérésre közöljük, hogy ő soha életében Besa- 
rábiában nem volt és Udvarhelyről lett áthelyezve Pelro- 
senibe, ha tehát levegőt hozott, akkor Udvarhelyről 
hozott és nem pedig Beszarábiából. Ami pedig a cikk 
további részét illetl, hogy a választási bélyegeket elko- 
bozta, azt felsőbb rendeletre cselekedte, megaztán a 
Siguranta tőnök szerint — Botit és Girbován kljelentette 
nekl, hogy semmit sem tudtak arról, hogy a bélyeget 

a pári adta ki árusitás végett. 

Julus 48-án a „Zsíilvőlgyi 
Napló" nagy nyári ünnepélye 
a Kiskaszinóban. 

lefolyását és enyhiti a fullasztó köhögési rohamok 
hevességét. Gyógyitó és nyálkaoldó. 

Tüdő-tea. 
Soványitó-tea. 

Soványit és megszabadit 
ségeitől. 

Gyermek-tea. 
Teljesen ártalmatlan és kitünő hatást kifejtő, szer, 
kisgyermekeknek, gyomorrontás ellen. Csillapitja 
a gyomor és bélgörcsöket, rendezi az emésztési 
zavarokat és megszünteti a gyomorsikulásokat. 

Csillapitó-tea. 
Tul erős havi verzéseknél kitünő eredménnyel 
használható. Görcs és fájdalomcsiliapitólag hat, 

Köszvény- és rheuma elleni tea 
enyhiti és gyógyitja az összes köszvényes és 
rheumás izom és izületi fájdalmakat. 

A Prof dr. Páter-féle gyógyteák tekercs- és doboz- 
csomagolásban vannak forgalomban, — esak rövidebb 
szükségletnél vegye a kis tekercscsomagolást hosszabb 
használatnál mint elönyösebb a dobozcsomagolás aján- 
atos (G1/, szeres tartalom, 200/,-os ármegtakaritás.) 

A Prof. dr. Páter-féle teák 

valamennyi gyógyszertárban és drogueriában 

kaphatók Ha beszerzése nehézségekbe ütközne, 

ugy forduljanak lerakatunkhoz: 

Csillas srósyszertár 
grasov, Mosszu-uics 14. 

Kérjenek ingyen ismertető könyvecskét. 
Vezérképviselet: aMPNORA R. T., Brasov. 

Uj házban, 
egy özlethelyiség raktárral 
bármely célra alkalmas, jutányos 

áron harheadó. Jakócs-féle ház 
Str. Andrei Saguna (Vadász) utca 

végén, a munkás kaszinó és fürdő 

a tulhizás kellemetlen- 
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szomszédságában. ttölt a Munkáskaszinőban 

A tegujses mahelrend kapható a nósz 
hiriapárudábann 
Eladó a Maleában 2 ház. Értekezni 

Gnősz hirlapárudában. 

Nesze meked ujsagiról föggettenség. 

lehet a 

Serényi József hirlapiról kollegénk az elmult napokban 
objektiv cikket irt a Budapesten történt perverz pörrel 
kapcsolatban. A cikk rövidén arról szólt, hogy Serényi 
kolléga megirta azt, amit már ugyis tudott mindenki, 
hogy az egyik mágnás felesége viszonyt folytatott a má- 
sik mágnás asszonnyal. Serényi a cikkben azt dombori- 
totta ki, hogy a tárgyaláson kiderült a dolog és a ta- 
nuk igazolták, hogy a grófnő éjszakánként együtt aludt 
a barátnőjével és mégs a biróság a férfit büntelte 
meg, aki ezt elitélte és nem pedig az asszonyt, a grót- 
hőt, aki perverz életet élt. Persze, mert a mágnásasz- 
szonyról volt szó, tehát Jakabbffy Elemér dr. ur a Ma- 
gyar Párt alelnöke erélyes hangu levelet irt a Krassó- 

Szörényi Lapok kiadójának, illetve csak nyomdájának, 

mert a lap a Jakabfíy uré, hogy ha még egyszer ilyen 
cikkek mernek megjelenni a lapban. amelyek a per- 

verz gróinő fajtalankodását merik a nyilvánosság elé 
vinni, akkor ,felbontja a köteléket", amely őtet a lap- 
hoz füzi. Persze Husvtéh urnak a jövőben majd gond- 
ja lesz rá, hogy a lapban, amelyet ugyis annyi oldal- 

ró! sanyargatnak a jövőben olyan cikkek ne jelenjenek 
meg, még akkor sem, ha a mélióságos grófnő a ba- 
rátnőjével folytat szerelmi viszonyt. Mert Jakabffy ur- 

nak is és Husvéth urnak Is fő a szent sajtószabadság. 

Serényi kolléga ur pedig máskor tegyen szordinót a 
pennájára, ha ilyesmit csiripelnek a verebek, mert sajtó- 
szabadság van és gondolatait mindenki szabadon meg- 
tarthatja magának, még Lugos városában is. 

Kérelem. Az Iparoskör ezuton is kéri a t. 
tagokat és a n. é közönséget, hogy felesleges könyvel- 
ket a körnek adományozni sziveskedjenek. 

Etadó egy teljes 18 kölst Pallas lexikon a 
Grósz hirlapárudában. 

a cami elmult vsárnapi nyári mul:tsága - 
dacára a borult időjárásrak – elsőranguan skerült és 

uigy anyagílag mint erkölcsiieg elérte a kivánt célokat. 
Az oldboy mérközés résztvevől, ha nem is nyujtottak 
sportszempomból értékesel, de legalább szórakoztatták 
a közönséget. Gárdos biró mindakét félnek egyformán 
biróskodott Pártatlan volt! Este jól sikerült táncmutatság 

ly kedélyes hangulatban 

a 
kiváló tartalommal már megjelent. 
hetnek érdeklődést a szakkőrökben, A nivós laptartalm 

hivatalánát Tdcgumunes Str. Cálárasilor No. 42. 

Köszönetnyilvánitás. 
Alulirottak ezuton is hálás köszönetet 

a Petroseniben székelő Steava Romániei biztosító in- 
tézetnek amiért részünkre a nekünk járó biztositási di- 
jat az alábbi sorrendben a legpontosabban kifizette 

jánnak, telsőzsiivölgy bánya 10 ezer Lett, Fülöp Sán- 
) dornak Lupeniben 20 ezer Lelt, Novák Lajoszak Lu- 
penben 25 ezer Lelt. Ezért a pontog és becsületes 
kiszolgálásért csak ajánlani tudjuk minden embera k] 

3 drb igazolvány fénykép Go Lei 
HEITER EMIL fényképész műtermében. 

Évadzáró vizsgak. A pelrosenli [skolák 
mindegyike az elmult héten tartotta meg évzáró vizsgá- 

ját, amelyek kivétel nélkül a teljes megelégedettséggel 

zárultak be. A gimnázium már az előtteisvő héten be- 
fejezte a tanévet és a jól vizsgázott maturánsok kedves 

róm. kath. fiu polgári iskola növendékelnek is az el- 

mult kedden volt a záróvizsgája, amelyet Te deummal 
tartott meg az iskola igazgatósága. A bizonyttványok 
kiadása is ezen a napon ért véget A rón. kath. elemi 

Ugyancsak az elmult héten tartotta vizsgáját a zárdá- 
ban lévő leányiskola is. Az állami iskolák is kedden 
tartották befejező vizsgájukat, amely alkalommal a 
gyermekek előadással fejezték be a kulturát és okos 
életet adó iskotlai ével. 

z 
A dóvai Heorzl emlékünnepély műsora 

Mint már jeleztük, a dévai BARISSIA julius hó 
aén nagyszabásu Herz! emlékünnepélyi rendez, amely 
iránt megyeszerte nagy az érdeklődés. 

Az ünnepély részletes programja a következő : 

I. 9 30 óra Gyászistentisztelet, 

disztagja. 

II. 1030 óra a Fehér-Kereszt kistermében. 

A petroseni-i körzethez tartozó Barissiák rendes 

évi konferenciájának ünnepélyes megnyiása: 
1. Elnöki megnyitó. 
2. Körzeti meguyiító. 
3. Beszámolók. 
a. Cluj, Petroseni, Alba-Iula, Ilia, Hateg, Oráste, 

Hunedoara és Brad delegatusainak, Barissialnak és 

külömböző frakcióinak üdvözlései. 
5. A cionista szervezet politikai munkaköre. Elő- 

adó az alba-iuliai Barissia egy tagja. 

adó a dévai Barissia egy tagja. 

szerepe. Előadó a petroseni-i Barissia egy tagja. 
8. A clcnizmus kukurmunkája. Előadó az oraástiel 

Barissta egy tagja. 
9. A chalucizmus 

Barissla egy tagja. 

III. 15 óra a konferencia ülésel. 

Külön az Avíva csoportok megbeszélései. 
meghivottak vehetnek részt). 

IV. 21 óra Müvészestély a Városi Szinházban. 

Fellépnek Giszkalay János iró, az ,„Uj Kelet" 

szerkesztője (Cluj). Stern Rózsika hegedü-, Havas Irén 
énekművesznő (Cluj), Kappel Józset szavalóműüvész 
(Cluj) és Hunyadi Andor (Petroseni) Vámos Leó 
„Herzl" cimű ünnepi emlék versét fogja szavalni. 

V. 23 óra Festkommers 

a Fehé Keresztben. (Csak meghivottak vehetnek részt). 
l Jegyek, Hirsch Adolt, könyvkereskedésében 

jegyezhetők elő,. 
A viághirü viinzi 

legutóbb az egész Edélyben s Skert 
legközelebb va ószinüleg Petrosenibe is 
látogatni. 

lényege. Előadó a hategi 

arattak, 
elfognak 

Köszönetnyiivánitás. 
Mindazoknak akik felejt lányom, illetve 

testvérünk temetésén megjatlentek és résztvélükkel 
igyekeztek fájdalmunkat enyüiteni, ezuton mondunk 
hálás köszönetet 

reggelig tartott, 
Özv. Münich Mária és cs 

„Tudomány és Majadás" 4ik száma 
Cikkel méltán kelt- 

legujabban a ,Kazán egyesüteti közlemények" c. állandó 
melléklettel is szaporodott, amelyben a Kazán tulajdo- 
nosokat (gyárak, nagy üzemek, cséplőgép tulajdonosok;) 
érdeklő cikkek jelennek meg. Egyes szám ára 40 lel. 
Kapható mindenült, Előtizethető a T. és H. Kiváló 

mondunk 

Sahtós nger Ferencnek Vulcan 25 ezer Leit, Jurca Tra- 

fiuiskola szintén ezen a napon végezte iskolai évadját. 

tartja Riesel Jakab a dévai Barissia fagja. Únnepi 
beszédet mond Hunyadi Andor a petroseni-i Barissia 

ő. Palesztina társadalmi életének fejlődése. Elő- 

7. Az országépitő munka, a K. K. L. és K. H. 

(Csak 

zsldószinház tagja, akik 
fényes si 

Petrogeni, 1026. julus 1. 
aládja. 
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szobafestő, 

tapétázó vállalat 

PETROSENI. 

mázoló Vállal: a legegyszerübb munkáktól a legfino- Kivilatra 

mabb kivitelü és legmodernebb minták szerinti minta 

szobafestést, valamint butorok, portálok mázolását 

mindenféle fautánzat szerint, a legegyszerübb kollectiómat 

minőségű tapétázástól a legfinomabb kivitelig. hemutatoml! 

Lupeni történet 
Kötelességből, mert megigértem, hogy 
barátomnak eljegyzése alkalmából rim- 
ben fogok gratulátni. é 
szerkesztő ur, gyorsan kőzölje le ne- 
ogy elveszitse az aktualitását, mert 

sokáig költöttem. 
Füzfapcéta János. 

Elhigyjük-e, Igaz volna, 
Amivel vádolnak téged ? 
Benéztél egy szép szempárba 
S eladtad az üdvösséged.. 
El a szived, el a lelked 
Csakhogy a lányt megölelhesd.. 
Hát igaz a monda-mende, 
Hogy te nősülsz Miklós Ménde 2 

Láttam én már karón varjut, 
Éjjeli őrt halni nappal, 
Láttem en már olyan holtat, 
Kit ugy temettek el pappal.., 
Kisembert, ki nagy bottal járt, 
Bólyásbaba gólyamadárt, 
Csák az nem fér a begyembe, 
Hogy te nősüsz Miklós Mende... 

Láttam embert, italosat, 

Kit oz asszony kigyógyitott, 
S ha nem hajlott a szép szóra 

Lekent neki két nagy pofont... 

Tudom nem vagy te sem fábul. 
(Ugy jöttél et Zalatnárul) 
Ezert nem fér a begyembe, 

Mende... 
fér a 

Hogy te nősülsz/ Miéló 

S ha már bent vagy majd meglátod... 

Hogyha te nem győzöd szusszál 
Győzi a házibarátod,. 
Maradjon a leiked tiszta, 

Csak a kölcsönt kapod vissza. 

Mert ilyen az élet rendje: 

Nősülj csak meg Miklós Mende 
l 

fAz eredetiség hitelességét igazolom: 

Sehőn Gyula. 

Lupeni 1926 julius 

1 

A vendég odainti a töpincért : 

Hallatlan, már a harmadik legyet horgásztam 

M[ki ebből a levesből. 
— ja, ja — feleli a tőur 

2 
Amatőrsport 

Kélszázezer dinárt kap Nurmi 

Egy startjáért, ez tény s igaz. No
s 

Javitsuk ki a régi mondást: 

Nem szégyen a futás, de hasznos. 

3 

elmélázva — közeleg 

a nyár.. 

Különbség 
A főnök az alkalmazotthoz. 
= Mégis disznóság, Pacolal, maga tegnap dél- 

után azzal keredzkedett el, hogy meghait a háziura és 

most temetik. Ebből egy szó se volt igaz, alig egy 

negyedórája, hogy láttam a városháza 
előtt a háziurát. 

Bocsánat, főnök ur — tfelell Pacolai - én 
hogy a háziuram meghalt. sem mondtam, 

hogy szeretnék elmenni a egy szóval 
mondtam, Én csak azt 

temetésére. 
4 

Operettszinházban 

A páholyban igy szólt egy ur, hogy 

Vége lett a dalnak: 
„E nők lábukkal énekelnek, 

Bezsik hibájából Szloviknak sikerül is kiegyenlitent, 
t 

1 Betrilai szerkesztőnk: Erőss István Pettrila. 

Temesvár. CAMP-TMTE 1:1 (1:0) 
Biró: Danciu Traian. 

CAMP: Harmati-Schira, Dankó—Bredán, Franz, 
Bozsik—Péterfy, Guga, Vasváti, Kiminich, Kopp. 

TMTE: Pülök-Gerll, Zárda-Koch, Stelnbach, 
Radics-Kátay, Kovács, Szlovik, Schindelás, Buza. 

Ugy a CAMP csapata, mint a mérkőzés, csak 

ötven százalék erejéig elégitelte ki az igényeket. Maga 
a mérkőzés két különálló részre tagozható. Az első 
félidőben ugyanis a nagyab technikai és taktikal tudásu 
vendégcsapat állandó fölényben játszva, szép és stilusos 
csatárjátékkal szórakoztatták a közönséget, a második 
félidőben azonban nyilván a kapusuk balesete miatt 
erősen visszaestek és átengedték a teret a TEMTE-nek, 
amely azonban csatárainak tehetetlenségén kivül mást 

alig mutatott. 
A CAMP csapatában a csatársor volt a legjobb 

rész, amelyet a kitüunő Guga dirigált. A két szélső, 

Vasvári és Kiminich kissé kényelmesek voltak. A 
fedezetsorban Franz már nem a régi, partnerei közül 
Bredán volt a megfelelőbb. A védelem a TMTE 
csatárokkal szemben jól megállotta a helyét. 

A TMTE-ben Pülök nehány nagyon szép védést 
produkált, a hátvédek közül Závrda, a fedezetek közül 

a II. félidőben Steinbach elégitették ki. A csatárok 
közül csak Buzának volt elvééve nehány valamirevaló 

akciója. 
A z első féltdőben állandóan CAMP tölény, az 

egyetlen gólt a 12. percben Pélerly beadásából Vas- 
vári szerezte meg A 42. percben Buza oly szeren- 
csétlenül, de véletlenül rugta meg Harmati kapust, 
hogy kisujja erősen összezuzódott. A második tél- 
időben a TMTE támadott többet és a kapust játszó 

Aréna.) 

Szerkesztői üzenet 
H. K, Vulcan. Kivánsága szerint lapunk jelen 

számában foglalkozunk az üggyel, Üdvözöljük. Irjon 

máskor is. 

g okiratoknak 
Manyar és émel e ee 
forditását és forditások hitelesitését elvíllalam 

H g mi n J á no0s petrogeni kir. járás
biróság 

hiteles forditója és tolmácsa 

é Kendeffy-telep, a ,Rásina" R-T.-nál. 
25-27 

g
 

.v. 

Péterly és Kopp gyorsak és jól centereznek, mig 

Rapidol 
megszünteti és meg- 
gyógyitja a lábak, kezek 
és hónaljak, valamint 
más testrészek kelle- 
metlen izzadását, erő- 

sit! a bőr sejtjelt, azt 
frissé és puhává teszi, 
a mi által a könnyü és 

kellemes járást biztositja. 

tehát turistáknak, sportoloknak, mezőgazdáknak, 
katonáknak, stb. nélkülözhetetlen, ugyszintén a lá- 
baknak és a bőrnek a meleg időszakban való 
hyglenikus ápolásáta a legtökéletesebb szer. Ára 

üvegenként 45 lej Kapható drogérlákban és gyégy. 
szertárakban. Ha nem, ugy rendeljen családt 4 cso- 
magolásban három üveget utánvét mellett, ára 130 
lej A szétküldés ebben az esetben teljesen dijta- 
lanul és portómentesen történik a belföld bármely 

póstahivatalához, 

Farmakx BSBrasov, epestaék sz utján. 

Vezérképviselet: AMPHORA R.-T. Brasov. 

tegtinomabi és legillatasalh külnt 
parfüm, mindennemü cosmeticai 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

csakis a 

„Kisvó" drosueriában 
kaphatók. 

Ható! 

ELYEK 
részletfizetésre is kaphatók Livazényban. 

Cim: a Kiadóban. 

ató! 

Tüzita házhoz szállitva 

„A RB O R" 
DEPOZIT DE LEMNE 

FARAKTÁR 

. t 

Eladó Lupeniben a Gárdos-féle 

fiók üzlet. Áru átvétele nem 
kötelező. Értekezni lehet Gár- 

dosnál – Petroseniben. 
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Str. Print. Nicolae (Mátyás u.) 6. 

Telefon 41. 

Gyujtófa kötegekben 

Kerékpárok 
és mindenféle kerékpár 

alkatrészek 
a legelőnyösebben szerezhetők be 

K RAUSZ ék CO. 
mechanikusoknál/ 

PETROSENI, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 
javitó mühely! 

Mért hivják ezt kar-nak ?" 
Skiz. ....... 

A 

an 

Avel a régi Eran
ck-dobozunkat s

ok 

e elas résia u
tanoztak; ezü n

a- 

séget azéri hogy az uj 

ve Kolds gz eddial zrkedvel első- ca nek-Káv poótlékol farralmoazza. 

MPe NnicH FRANCK sÖHNe't. AB. sucunsin. 
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Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 
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Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 
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Betétállománya L.28,000.000 

Fiók: Lupemi-ben. 

- —— 

e e 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvállai a lenlutányosabb foltétolak mallalt hányászokal is hizlovitásra. 

Afaptőke és tartalék alapok 1924 végén 
42.000.000 (42 millió Lei) 

z
 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar): 

s é 
,Halló"! 

Régiből uj ruhája lesz, ha azt beküldeti a 

„Czink" 
Gőzmosó és Vegyfisztitó intézetébe, 
ahol mindennemü férfi és női ruhák tisz- 

titása legpontosabban eszközöltetnek. 

Zsilvölgyi képviselet : 

PeTROsEN 

általal m inttelobb sörmá kák: 

é Ell sőrtözde 

-
-
-
 

gernsteim Jezset Tegárdmrn 

ké
 

—
—
 

——— 
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: á a legfobb ma- 

: Kifadóhivatal Str. ke Mavfa. 

mn mán faljel, ki. 
és 

z 

h 

cipögyár petroseni fiokjában 

szerzi be cipö szüksegletét. 

Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

Zz 

Legujabb tavaszi cipő- 
ujdonságok már kap- 

hoatók a 7 

E
 

erby 
cipőáruház petroseni lerakatában. ű 

Petroseni, Str. Regele Ferdinand. 
Gunger ház). 

N 
e...9.". 8 

Nin ladrll Satietata na Mli 
etroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Ui reszelők és ráspolyok állandó raktára. g 

Javitóműhelye : 

alllal mindanmoml esztergályas tetalas mukál. 

s
 

Értesités 
Tisztelettel értesítsjük a n. é közönséget, hogy 

fehérnemü készitő muűhelyünkben kés szitünk házi- 
12g mindennem 

fehérnemüt 
a legegyszerübb kiviteltől a legüinomabbig. 

Megrendeléseket eltogad és megbizásból fel- 
vesz Lupeniből 1I. B. Weisz, Vulcánból, Sach- 
man Herman és Petroseniben a mühely. 

Keressen fel és győződjön meg személyesen 
áruim tartósságáról, 

Tisztelettel 

Gelaberser 
fehérnémü műhelye. 

Petreseni, Sir. Mihaj Viteszul No. 1. 
(Róm kath. templommal szemben) Plébánia épület. 

Kitünő borok 
és mindenféle italok kaphatók 

a Munkáskaszinó vendéglőben 

Jó forgalmu 
kovácsés kerékgyártó 
mühely eladó vagy kiadó 
Vulkánban n Mare san györgynél. 

25-27 

SZOVATAN. 
Szováta türdőn junius 1-én, az István szálló- 
val szemben, a főuton épült villában szigo- 

ruan orth a legkényesebb igényeket is ki- 
edlégitő uri pensio nyilik. Jelenikezéseket el- 

fogad, felvilágosítással szolgát 

I Inu Imlll tsakbinó, 
DICIOSANMARTIN 

Kelmefestés és egykezt 
Vegyileg festek és tisztok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és minden itt fel- 

nem sorolt ruhanemüt. 
Gyapjubol házilag kötött ruhát, 
vagy motólázott bármilyen szinben 
a legjutányosabb árban. 

Gyászruhák festése 24 óra alatt. 
Férfiruha tisztitás és vasalás rövid 

idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudolf 
kelmefestő és vegytisztitó 

Str. A. Stanca Nr. 12 (volt Vasut-u.) 

Sportruhák 
Shimmy-zokni, harisnyák, mindenféle 

női-, gyermek- és férfirukákat, mellé- 

nyek, sweaterek, shawlok, sapkák stb. 

a legjobb minőségben csakis prima, kül- 
földi gyapjuból készit a fegjutányosabó 

árak mellett. 

Ócska harisnyákat fejelésre elfogad 

En detail En gros 

sé „Emma 
mechanikai kötőintézet 

Str. Prinful Niculae 

Peíroseni- 
sssze 

orrlk lü CUTIUal A Pelesat zelvelay vo rvevata Egézcis lt Tekr ve 


